

# 港各界累捐6,800萬賑滇震

## 張曉明接收嘉里善款 體現兩地人民血濃於水



香港嘉里集團董事長助理郭孔華(左二)將支票遞交予中聯辦主任張曉明(右三)。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)雲南昭通市魯甸縣大地震發生後，香港各界紛紛伸出援手，出錢出力，支援災區。中聯辦主任張曉明昨日在中聯辦內接收了香港嘉里集團捐出的一筆善款支票。張曉明指出，每當祖國內地發生重大災害造成嚴重人員傷亡後，嘉里集團與香港許多團體、機構及人士一樣，都及時伸出援手，體現了香港同胞與祖國內地人民血濃於水的感情。中聯辦會第一時間將所有善款轉往災區，並跟進有關款項的使用情況。據不完全統計，港各界賑滇善款已達6,800萬元。

雲南昭通市魯甸縣本月3日下午約4時30分，發生了雲南18年以來最嚴重的6.5級地震，截至昨日已造成至少接近600人遇難、約2,400人受傷、逾108萬人受災、8萬間房屋倒塌。魯甸縣大地震發生後，香港各界循不同渠道將善款或物資等送往災區。

張曉明主任昨日接收了由香港嘉里集團董事長助理郭孔華及集團郭氏基金會行政總裁彭定中，送到中聯辦的善款支票。

### 張曉明：各界捐助 中聯辦速轉災區

張曉明對嘉里集團董事長郭鶴年以及集團同仁的捐輸表示感謝與敬意。他表示，每當祖國內地發生重大災害造成嚴重人員傷亡後，嘉里集團與香港許多團體、機構及人士一樣，都及時伸出援手，奉獻愛心，慷慨捐輸，多方協助，「這真切體現了香港同胞與祖國內地人民血濃於水的感情；體現了中華民族『一方有難，八方馳援』的傳統美德。」

張曉明續說，所有通過中聯辦向地震災區捐助的款項，中聯辦都會第一時間轉往災區，並跟進有關款項的使用情況，確保用於災區人民抗震救災及災後重建。

中聯辦表示，據不完全統計，至昨日為止，香港各界向雲南災區捐款總數達6,800萬港元，其中透過中聯辦轉交的救災捐款為2,960萬港元。

## 理大助川育康復專才 學者將赴災場支援

香港文匯報訊(記者 李穎宜)面對各類型的天災，除需要即時的醫療支援外，傷者災後的康復治療亦是重要一環。自2008年汶川大地震後，理工大學與四川大學合建全球第一間災後重建與管理學院，開展多個致力教育及社會服務項目，包括兩個碩士課程，成功培訓當地物理及康復治療人員。理大康復治療科學系教授李曾慧平昨日指，學院將重點支援四川3間醫院的康復中心發展，讓高質素的康復治療植根當地。因應日前發生的雲南魯甸地震，她表示早前已安排本星期到昆明作學術交流，現將特別趕赴當地醫院為地震傷者作臨床檢查，及了解如何作進一步支援，為災情出一分力。

理大近年與四川深入合作，致力為汶川及雅安地震災民提供康復服務，並培訓康復專業人才。李曾慧平昨總結有關工作時指，地震後絕大部分傷者都會受到不同程度的骨折，甚至是粉碎性的骨折，康復之路漫長，所以「病人一入院，就要開始籌備康復計劃」，但奈何內地有關方面發展較慢，未有足夠的相關專業人士，單靠按摩和推拿等

傳統療法，或會大大拖延傷者的康復時間。所以迫在眉睫的是重點培訓出物理治療和職業治療的專業人才。

### 資金少難長駐 盼川大接棒

是以理大與川大設立了「香港理工大學—四川大學災後重建與管理學院」，專門進行防災和重大危機處理、科學研究、教育培訓、社會服務及災後訊息服務，並綜合理大的經驗，去年正式開辦物理治療和職業治療碩士課程，首批近60名畢業生將於明年取得國際認可資格，有望與國際接軌。李曾慧平表示，透過兩年課程，希望以培訓教育為本，提升內地康復治療教育的質素，但她亦坦言，由於資金有限，理大難以長期駐員當地，希望川大於日後能夠接棒，肩負起承辦培訓學生的工作。

### 冀續集中推動康復治療項目

對於往後的發展，李曾慧平希望能繼續於當地的重點醫院集中推動康復治療項目，包括四川大學華西醫院溫



李曾慧平家訪，跟進截肢病人的康復情況。受訪機構供圖。

江分院、四川省八一康復中心以及成都市第二人民醫院紅十字博愛康復中心，把理論和經驗帶到當地，助醫護人員提升院內的康復支援和服務質素。她又希望當地醫院能銜接和融合院內康復和社區康復，加強留意傷者的心理質素，令他們在康復過程中盡快投身社會，同時推動跨部門專業管理，理順醫院內分科分工的局面，令傷者能得到最有效和適切的治療。

## 山頂申寬限制 建「飛索」吸客

香港文匯報訊(記者 文森)山頂廣場計劃興建「空中飛索」臨時遊樂設施，發展商向城規會申請，建議略為放寬發展限制，在天台層加建全長約122米的「空中飛索」，為期5年。

### 無違規劃意向 不添交通壓力

「空中飛索」西面臨近山頂道、北面臨近芬梨道，佔用範圍約11,200平方米。發展商的申請文件指，設施無違反規劃意向，與政府政策一致，會增強山頂的旅遊吸引力，促進本地經濟發展，並會交由經驗豐富的服務供應商營運，不會對交通造成不良影響。

恒隆地產昨日回應，計劃只屬初步階段，旨在提升山頂廣場吸引力，為香港帶來裨益，促進經濟發展。

市民可就有關申請在本月26日前向城規會提交意見。

# 香港佛教界 為雲南魯甸縣地震及一切災難啟建 息災祈福 冥陽兩利大法會

8月3日雲南魯甸縣發生強烈地震，災難突降，無數家園毀於一旦，災情嚴峻，災民歷經生離死別，生命財產蒙受重大損失，無數眾生一夜頓失依怙，不知何所歸向。

今年以來，世界各地災害頻仍，戰亂迭起，空難、地震、爆炸等接連而來的噩耗，讓我們一次又一次感嘆世間無常，而源於非洲的惡性病毒有加速蔓延之勢，影響所及，歷年罕見……面對此起彼伏的天災人禍，從佛教的角度而言，我們應要培植善念，調和人心，啟發大愛，唯有如此，才可望化解災難。

香港佛教聯合會會長覺光長老謹此呼籲全港佛教四眾弟子，至誠懇切誦誦經咒，祈求彌陀接引罹難者往生蓮邦，佛力加庇受災百姓，使他們對生命重拾希望，重建家園。此外，更祈求佛陀賜力量予參與救援工作的人間菩薩們，使之平安地完成任務。

為超度雲南及其他災害死難者早登極樂，並祈求災民早獲救援，離苦得樂，香港佛教界特啟建「息災祈福 冥陽兩利大法會」，禮請諸山長老、大德法師主持誦經。法會詳情如下：

日期：2014年8月9日(農曆七月十四日，星期六)  
時間：上午10時(請於9時30分進場，無需門券)  
地點：香港佛教聯合會文化中心，銅鑼灣東院道11號  
(佛教黃鳳翎中學3樓禮堂)  
內容：誦念《佛說阿彌陀經》、念佛迴向

本會接受佛教信眾及道場團體捐款(恒生銀行賑災專戶：289-017766-0071即日起至8月23日止)，稍後送中聯辦轉交地震災區，以解災民燃眉之急。

善信可直接到場參加法會，查詢請電：2574 9371